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12 ������	ก���	
������ก�������
�ก�� 

12.1 	�ก���	
� 

12.1.1 �������	��ก���������� 

 1) ���� ���!�� 

"# 2551   ��%�
&�� �'�%'�(ก�) ���� ���!����� �*!�'�)+��� 2785 

 ������ .ก���� / �'�� 	
�ก�� 

"# 2552   ��%�
&�� �'�%'�(ก�) ���� ���!����� �*!�'�)+��� 2785 

 ������ .ก���� / �'�� 	
�ก�� 

"# 2553   ��0�*
�)� 1�&�� ���'� ���� ���!����� �*!�'�)+��� 3322 

 ������ .ก���� / �'�� 	
�ก�� 

2'�
�� 1/2554  ��0�*
�)� 1�&�� ���'� ���� ���!����� �*!�'�)+��� 3322 

 ������ .ก���� / �'�� 	
�ก�� 

 

2) ��*"��%0��ก��'��	� � 

"# 2551   ���� ���!��2��'��	� �0�ก���0��1�%5��&��
��6�7�ก'� 0'�
���
&��5����(�
�&�!'�
�)�กก����!��������� 0����2"  

"# 2552   ���� ���!��2��'��	� �0�ก���0��1�%5��&��
��6�7�ก'� 0'�
���
&��5����(�
�&�!'�
�)�กก����!��������� 0����2" 

"# 2553   ���� ���!��2��'��	� �0�ก���0��1�%5��&��
��6�7�ก'� 0'�
���
&��5����(�
�&�!'�
�)�กก����!��������� 0����2" 
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12.1.2 ����	����	�ก���	
�   

��
��� � !��"�  ��ก��  (!$���)  
	����	����ก���	
� 

    &  31 (��)�*! 2551 ,-	 31 !���*! 2554  ����% : )������ 
 

  	���) ��� 	������� 
����ก���	
� 12/31/2551 12/31/2552 12/31/2553 3/31/2553 3/31/2554 

   ���)� %  ���)�  %  ���)� %  ���)�  %  ���)�  % 
�
����1�"                    
�0����.)(��%ก�����%����� 21.65 1.6 27.93 1.6 30.50 2.2 19.02 1.2 19.74 1.2 
)�ก���=ก��&�� > �*�/� 144.49 10.5 209.43 11.8 187.61 13.5 139.65 9.1 178.11 11.1 
���&��&0��)?  > �*�/� 490.55 35.8 839.99 47.4 470.34 33.9 699.40 45.7 441.18 27.6 
��%2��&��0��� 124.80 9.1 159.09 9.0 186.76 13.4 166.79 10.9 179.47 11.2 
@���
�)&���A��
� ���%ก&?� 0.0 0.0 26.19 1.5 5.18 0.4 17.15 1.1 3.23 0.2 
������A%��
*����%� ?�� 45.15 3.3 88.93 5.0 38.23 2.8 100.23 6.5 39.88 2.5 
  �)!�
����1�"$!���)��� 826.64 60.3 1,351.55 76.2 918.62 66.1 1,142.22 74.6 861.61 53.9 
�0��)0�*�5�)�ก���= 71.30 5.2 113.28 6.4 231.85 16.7 119.21 7.8 429.04 26.8 
�0��B�ก/��&�����
�+� 	
�ก��ก��5�� 262.25 19.1 103.18 5.8 18.07 1.3 64.59 4.2 5.03 0.3 
 �&��.)( *"ก�C� > �*�/� 72.60 5.3 58.31 3.3 63.20 4.6 58.56 3.8 151.70 9.5 
1"�.ก�
& 
A���' �� 8.84 0.6 7.78 0.4 10.51 0.8 6.70 0.4 9.48 0.6 
���/�ก������ �&�� > �*�/� 53.70 3.9 46.34 2.6 41.39 3.0 45.06 2.9 40.55 2.5 
������A%�2
��
*����%� ?�� 76.68 5.6 93.39 5.3 105.07 7.6 94.17 6.2 102.60 6.4 
  �)!�
����1�"8!9$!���)��� 545.36 39.7 422.29 23.8 470.09 33.9 388.29 25.4 738.40 46.1 
  �)!�
����1�" 1,372.0 100.0 1,773.83 100.0 1,388.70 100.0 1,530.52 100.0 1,600.02 100.0 
$��:�
�                    
�0�����ก�ก����!��.)(�0��ก���(%(��=� 778.28 56.7 853.19 48.1 575.58 41.4 711.62 46.5 622.00 38.9 
�	�����=ก��&��.)('�D��0��	��% 55.79 4.1 227.27 12.8 86.13 6.2 95.42 6.2 149.32 9.3 
��!!�������0ก���0���
��(5�1 "# 4.40 0.3 2.95 0.2 0.64 0.0 2.74 0.2 0.13 0.0 
�0��ก��%?
�(%(%��ก
�����
��( 1 "# 1.57 0.1 1.57 0.1 1.57 0.1 1.57 0.1 2.73 0.2 
&��5��	��%&��0	��% 31.14 2.3 32.77 1.8 39.59 2.9 37.46 2.4 46.11 2.9 
@����0��2��&��0	��% 16.98 1.2 7.92 0.4 1.45 0.1 10.74 0.7 10.91 0.7 
���=����
*����%� ?�� 11.40 0.8 10.48 0.6 8.06 0.6 7.98 0.5 7.72 0.5 
  �)!$��:�
�$!���)��� 899.57 65.6 1,136.15 64.1 713.03 51.3 867.53 56.7 838.91 52.4 
���=�����!!�������0ก���0�� > �*�/� 3.46 0.3 0.51 0.0 0.33 0.0 0.00 0.0 0.30 0.0 
���=���'�
�0��ก��%?
�(%(%�� > �*�/� 11.38 0.8 9.81 0.6 8.23 0.6 9.41 0.6 65.27 4.1 
�
�� 0�)"�(1%���+ 0A��ก0�� 0.0 0.0 0.00 0.0 0.00 0.0 0.00 0.0 14.08 0.9 
���=���2
��
*����%� ?�� 27.24 2.0 41.77 2.4 49.47 3.6 44.68 2.9 51.82 3.2 
  �)!$��:�
�8!9$!���)��� 42.08 3.1 52.09 2.9 58.03 4.2 54.09 3.5 131.47 8.2 
  �)!$��:�
� 941.65 68.6 1,188.23 67.0 771.06 55.5 921.62 60.2 970.37 60.6 
�9)�;�	�<=,>�$�=�                     
�*�	��(���%� 300.0 21.9 300.00 16.9 300.00 21.6 300.00 19.6 300.00 18.7 
�*��
��(.)�� 225.0 16.4 300.00 16.9 300.00 21.6 300.00 19.6 300.00 18.7 
�����ก��
�)&���*����
�! 0.0 0.0 52.33 3.0 52.33 3.8 52.33 3.4 52.33 3.3 
ก
�2��(�
                    
- 	�����.)�� : �
�� 0'�
กF�
�% 30.0 2.2 30.00 1.7 30.00 2.2 30.00 2.0 30.00 1.9 
- %�02
�	����� 175.35 12.8 203.27 11.5 235.31 16.9 226.57 14.8 247.31 15.5 
  �)!�9)�;�	�<=,>�$�=� 430.35 31.4 585.60 33.0 617.64 44.5 608.90 39.8 629.64 39.4 
  �)!$��:�
�����9)�;�	�<=,>�$�=� 1,372.0 100.0 1,773.83 100.0 1,388.70 100.0 1,530.52 100.0 1,600.02 100.0 
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��
��� � !��"�  ��ก��  (!$���) 
	�ก��8�;�������?����?  

&  31 (��)�*! 2551 ,-	 31 !���*! 2554 
         ����% : )������ 

	���) ��� 	������� 	������� 
2551 2552 2553 8��!�� 1 

 2553 
8��!�� 1  

2554 

 
	�ก��8�;�������?����?  

 
 ���)� %  ���)� %  ���)� %  ���)� %   % 

���8�=                     
��%2��	�กก��+�% 5,054.93 91.3 4,658.48 90.1 4,746.42 89.1 1,208.55 90.2 1,158.58 87.2 
��%2��&����0����
ก��+�% 210.91 3.8 164.03 3.2 168.67 3.2 28.39 2.1 20.42 1.5 
��%2��&������ 128.22 2.3 171.93 3.3 195.89 3.7 47.59 3.5 54.20 4.1 
��%2��	�กก��'��'�
���=���.)(
���ก�� ?�� 

111.68 2.0 157.17 3.0 201.21 3.8 52.04 3.9 88.84 6.7 

��%2�� ?�� 29.00 0.5 16.97 0.3 17.84 0.3 3.96 0.3 7.30 0.5 
�)!���8�= 5,534.75 100.0 5,168.58 100.0 5,330.03 100.0 1,340.53 100.0 1,329.34 100.0 
�=�������*9�@�= 9��@�ก��;��                     
'���*�+�% 4,664.45 84.3 4,173.53 80.7 4,334.08 81.3 1,076.25 80.3 1,049.73 79.0 
'���*�&�����ก��'��'�
���=��� 81.93 1.5 95.30 1.8 122.67 2.3 30.40 2.3 53.73 4.0 
'���*�&�����ก��.)(&������ 88.24 1.6 144.79 2.8 165.22 3.1 40.31 3.0 44.07 3.3 
&��5��	��%5�ก��+�%.)(������ 489.16 8.8 564.96 10.9 538.31 10.1 148.68 11.1 132.97 10.0 
&��' �.��ก��
ก�� 32.45 0.6 31.43 0.6 31.82 0.6 7.7 0.6 7.0 0.5 
�)!�=�������*9�@�= 9�� 5,356.24 96.8 5,010.00 96.9 5,192.09 97.4 1,303.28 97.2 1,287.52 96.9 
ก��8� (;�����) ก9����ก���:� 9��
���A����	
�8�= 

178.52 3.2 158.58 3.1 137.94 2.6 37.25 2.8 41.82 3.1 

� ก���=%	��% 35.67 0.6 36.04 0.7 22.33 0.4 6.86 0.5 5.84 0.4 
@����0��2�� 45.74 0.8 32.36 0.6 20.57 0.4 7.09 0.5 10.58 0.8 
ก��8� (;�����) ���(
 97.11 1.8 90.17 1.7 95.04 1.8 23.30 1.7 25.40 1.9 
ก��8��9�$�=�;�:�1>:����                     
   ก
�2��*�/� (����% : ���) 0.43       0.34      0.32    0.08   0.08   
   	
�����*����
�!7���H)��%7��0  
   �=
����ก ()����*��) 

225.00   265.27   300.00   300.00   300.00   
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��
��� �  !��"�  ��ก�� (!$���) 
	�ก�����	
����)! 

���$����B�
:����&  31 (��)�*! 2551 ,-	 31 !���*! 2554  
          ����% : )������ 

 
	���) ��� 	������� 

���ก�� 2551 2552 2553 8��!�� 1 
2553 

8��!�� 1 
2554 

ก�����	
��� �กก
 ก��!�����
�	��           
ก
�2��*�/��
�����0�� 142.85 122.53 115.60 30.39 35.98 
ก
�2�ก� �@����0��2��           
"���"�*0ก
�2��*�/��"I��0������� (	��%) 	�กก�	ก��
�
�����0��:           
   +���*� (ก
�2�) 	�กก��	
�����%������A%� 0.55 2.89 (0.11) (0.01) 0.00 
   +���*� (ก
�2�) 	�ก �'��.)ก�")��%����%�02
��ก��+J=�	��0 0.88 0.88 (0.50) (0.50) 0.00 
   &����?� 
��&�.)(&��'��	
�����%������A%� 48.28 45.64 35.49 9.37 8.41 
   &����?�  (1 �ก)��&����?� ) ���=�0��%	(��!.)(���=��! 0.81 6.93 (4.77) 1.09 (1.78) 
   &����?�  (1 �ก)��&����?� ) �)+���*�	�ก���&��)���
�% 5.42 2.24 3.59 4.45 (9.71) 
   '��	
�����%���&��&0��)?  0.00 0.00 4.80 0.00 0.00 
   '��	
�����%������A%� 0.00 0.00 1.33 0.00 0.84 
   ��%2��� ก���=%��� (6.67) (2.90) (0.40) (0.12) 0.00 
   � ก���=%	��% 35.67 36.04 22.33 6.86 5.84 
   &��5��	��%�)"�(1%����(%(%��+ 0A��ก0�� 0.00 0.00 0.00 0.00 0.53 
�	
������ �กก�������
�	��ก9��ก������C�����	 
  @��
����1�"���$��:�
������
�	�� 

227.78 214.26 177.38 51.53 40.11 

�
����1�"�����
�	�����	 (�1
C!;-:�)           
   )�ก���=ก��&�� 34.36 (66.91) 24.65 69.79 9.48 
   )�ก���=����K?=   0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 
   �0��)0�*�5�)�ก���= (14.86) (42.24) (116.62) 2.90 (166.67) 
   ���&��&0��)?  202.76 (351.67) 361.26 136.14 38.87 
   ��%2��&��0��� (33.57) (35.42) (27.81) (7.69) 7.25 
   @���
�)&���A��
� ���%ก&?� 15.99 (26.19) 21.01 9.04 1.95 
   ������A%��
*����%� ?�� (8.48) (2.43) 5.15 (1.91) (0.96) 
  �0��	��%)��0����&�����&�� (15.60) (39.34) 46.08 (7.57) 2.48 
   ������A%�2
��
*����%� ?�� (4.62) 0.00 0.00 (0.78) 2.48 
   �0��
��	
� 0.00 (16.71) (11.68) 0.00 0.00 
$��:�
������
�	���1
C!;-:� (���	)           
   �	�����=ก��&�� (272.56) 165.88 (140.64) (141.26) 34.44 
   &��5��	��%&��0	��% (4.13) 1.63 6.82 4.69 6.53 
   ���=����
*����%� ?�� 0.05 (0.54) (2.32) (4.38) (0.29) 
   ���=���2
��
*����%� ?�� (2.70) 14.50 7.70 2.91 2.35 

            
    �0�������	�ก� ก���=% 6.53 4.02 0.53 0.12 0.03 
    �0����	��%� ก���=% (35.99) (36.39) (22.63) (7.01) (6.05) 
    	��%@����0��2�� (46.92) (43.43) (27.37) (4.06) (3.98) 
�	
������(
8�=!� �ก (@�=8�@�) ก
 ก��!�����
�	�� 48.05 (260.98) 301.51 102.44 (31.99) 
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��
��� �  !��"�  ��ก��  (!$���) 
	�ก�����	
����)! (�9�) 

���$����B�
:����&  31 (��)�*! 2551 ,-	 31 !���*! 2554  
       

          ����% : )������ 
 

	���) ��� 	������� 
���ก�� 2551 2552 2553 8��!�� 1 

2553 
8��!�� 1 

2554 
ก�����	
��� �กก
 ก��!�	���      
   �0������� (	��%) �A?� K?= �0��)0�*�5��)�ก���A%��A?� &��           
   �0��B�ก�7����ก���0�����
�+� 	
�ก��5�ก��5���A��
+J=� ()�)0) 14.64 159.07 85.11 38.59 13.04 
   �0�������	�กก��	
�����%������A%� 4.31 5.66 0.16 0.01 0.01 
   �0����	��%�A?� K?= ������A%� (20.83) (31.48) (39.08) (7.26) (95.88) 
�	
������(
8�=!� �ก (@�=8�@�) ก
 ก��!�	��� (1.88) 133.24 46.18 31.34 (82.84) 
ก�����	
��� �กก
 ก��! ��$��	
�           
   �0�����ก�ก����!��.)(�0��ก��%?
�(%(��=�	�ก�7����ก���0��
�A��
+J=� ()�)0) 

(3.71) 74.91 (277.60) (141.57) 46.42 

   	��%�
��(���='�
��!!�������0ก���0��.)(��!!�����K?=  (3.45) (4.40) (2.95) (0.72) (0.54) 
   �0�������	�กก��+�%�*���A��
�*� 0.00 127.33 0.00 0.00 0.00 
   �0�������	�ก�0��ก��%?
�(%(%�� 0.00 0.00 0.00 0.00 68.00 
   �0����	��%&?��0��ก��%?
�(%(%�� (2.56) (1.57) (1.57) (0.39) (9.81) 
   �0����	��%�0��"L��) (67.50) (62.25) (62.99) 0.00 0.00 
�	
������(
8�=!� �ก (@�=8�@�) ก
 ก��! ��$��	
� (77.22) 134.01 (345.12) (142.69) 104.07 
�	
���������8�=�������9��	
������	 D ���(
 (31.05) 6.28 2.57 (8.91) (10.76) 
�	
���������ก���������9��	
����=�	)� 52.70 21.65 27.93 27.93 30.50 
�	
���������ก���������9��	
����
:�	)� 21.65 27.93 30.50 19.02 19.74 
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12.1.3 ������9)���	ก���	
���C���*�� 

 

 

 

 

 

 

$�9)�  	���) ��� 	������� 
������9)���	ก���	
�   2551 2552 2553 8��!�� 1  

2553 
8��!�� 1  

2554 
������9)��A�1*�9�	             
    �'�������@�A&)� 0 ���� 0.92 1.19 1.29 1.32 1.03 
    �'�������@�A&)� 0�
*���6� ���� 0.18 0.21 0.31 0.18 0.24 
    �'�������@�A&)� 0ก�(.��0���� ���� 0.05 (0.26) 0.05 0.11 (0.04) 
    �'�������
*����%�)�ก���=ก��&�� ���� 33.97 29.11 26.76 33.65 29.69 
   �(%(��)�ก���ก6����=�H)��% ��� 10.60 12.37 13.45 10.70 12.13 
    �'�������
*����%����&��&0��)?  ���� 8.14 6.63 7.05 8.04 10.40 
   �(%(��)�ก��+�%���&���H)��% ��� 44.21 54.26 51.03 44.75 34.60 
    �'�������
*����%��	�����= ���� 26.50 31.19 29.50 37.49 37.51 
   �(%(��)�ก���
��(���= ��� 13.58 11.54 12.21 9.60 9.60 
   �0	��0���� ��� 41.23 55.09 52.28 45.85 37.13 
              
������9)����	*)�!��!��,@�ก��$�ก��8�             
    �'��ก
�2�+�=�'�� % 12.34 14.47 13.15 14.34 13.36 
    �'��ก
�2�	�กก���
�����0�� % 2.88 2.92 2.44 2.66 2.79 
    �'��ก
�2� ?�� % 0.52 0.33 0.33 0.30 0.55 
    �'�������0����'� ก���
�ก
�2� %       30.27    (173.43)  232.11      287.18     (86.58) 
    �'��ก
�2��*�/� % 1.75 1.74 1.78 1.74 1.91 
    �'���)' �.�����7? �*�� % 23.37 17.75 15.80 4.56 4.10 
              
������9)����	����
�(
A�1@�ก�������
�	��             
    �'���)' �.��	�ก������A%� % 6.53 5.73 6.01 1.57 1.62 
    �'���)' �.��	�ก������A%�7��� % 177.21 207.48 214.85 51.18 32.16 
    �'���
*�+ 0������A%� ���� 3.70 3.28 3.36 0.90 0.84 
              
������9)�)
�*���$"�E������	ก���	
�             
    �'���������=���'� ����+ 0���7? �*�� ���� 2.19 2.03 1.25 1.51 1.54 
    �'������&��
��
��7�
��(� ก���=% ���� 3.64 (4.98) 15.53 16.20 (3.63) 
    �'������&��
��
��7�
��(@��(��กA�� ���� 0.49 (10.52) 0.78 0.68 (0.53) 
    �'��ก��	��%�0��"L��) % 0.70 0.69 0.66 0.00 0.00 
   ก
�2��*�/�'� �*��ก� �"���)� ���         0.43          0.34        0.32          0.08          0.08  
   ก
�2��*�/�'� �*��"���)� ��� 0.28 0.26 0.28 0.07 0.07 
   
�)&��'�
��!��'� �*��ก� �"���)� ��� 1.43 1.95 2.06 2.03 2.10 
   
�)&��'�
��!��"���)� ��� 1.25 1.70 1.79 1.76 1.83 
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12.2 *���(
������ก��)
�*���$"����ก���	
������ก�������
�	�� 

12.2.1 A�1�)!ก�������
�	����C�9��!� 

5����0"# 2551-2553 ������
���%2��)�)0	�ก 5,534  )������ 5�"# 2551 �"I� 5,330 )������5�"# 2553  �'��ก��
�'��1'�H)��%)�)0 (CAGR) �� %)( 1.9 �"��%����%�ก��ก)*�
������	��	
�����%1��R�A���&)?� ���� KJ�0	��(���%�5�')��
�)�ก���A%�1 ���
���%2����
)�)0&���"I� �'���'��1'�H)��%)�)0�� %)( 13 5��(����0"# 2551-2553 "L		�%�)�ก����
�5��
��%2����
"���'��)�)0��?� 0	�ก@��ก��C�.+�0+�������05� *'���ก��
 ��%2��	�ก/*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ���� 
 *"ก�C�����
 .)(���&����&1�1)%� (S/*�ก�		��	
�����%TU) KJ�0�"I���%2���)�ก+ 0����������� %)( 92.39 
� �'��ก��
�'��1')�)0�H)��%'� "#�� %)( 6.95 ��?� 0	�ก��&�+�%�H)��%'� �&�?� 0)�)0 %��0'� ��?� 0'�
@��( *'���ก��

1��R�A���&)?� ���� ��%2��	�ก/*�ก�	������A?=����&��")�ก KJ�0&���"I���������� %)( 3.7 + 0��%2����
+ 0������ 
� �'��
ก���'��1'�(����0"# 2551-2553 �H)��%�� %)( 23.6 ��?� 0	�ก������
�"��
�CA?=���������A��
+J=� %��0'� ��?� 0 �
�����/*�ก�	
'��'�
���0������=.)(���������=�� %&*C@�A (S/*�ก�	'��'�
���0������=U) KJ�0&���"I���������� %)( 3.8 + 0��%2����
 
�
 �'��ก���'��1'�(����0"# 2551-2553 �H)��%�� %)( 34.2 ��?� 0	�ก ������
�ก��)0�*�"�(
�)K?= ���=2�� %��0'� ��?� 0 .)(
��
��7���%ก�ก6��0��	�ก)�ก���=2���A��
+J=�
�1�%') � 

������
�ก
�2��*�/�)�)0�)6ก�� %	�ก 97.1 )������5�"# 2551 �"I� 95.0 )������5�"# 2553 ��? &���"I� �'���'��1'
�H)��%)�)0'� "# (CAGR) �� %)( 1.1 ��?� 0	�ก��%2��	�กก��	��	
�����%1��R�A���&)?� ����"���'��)�)0  �ก��=0������
 �'��&��5��	��%5�ก��+�%.)(�����������0+J=���?� 0	�ก .'� %��02�ก6�)"�(ก �/*�ก�	'��'�
���=%�0�'��1' %��0'� ��?� 0 

�
�����5�2'�
�����1 "# 2554 ������
���%2�� 1,329 )������ )�)0�
?� ���%�ก��2'�
����� 1 "# 2553 ����ก�� 1,340 
)������ 1�%
�����'*�)�ก	�ก������2���)?� �ก��	��0�� Bangkok Mobile �A��(�7�����	��0�����
 (�K6����) 
)��A����) 2��"a�"���"�*0����&��� ������	J02��%��%�7�����	��0��2"%�0 �� (
 ))� ��0ก("a 5����02'�
�� 3 "# 2554  

5�2'�
�� 1 "# 2554 ������
�ก
�2��*�/� 25.4 )������ "���'���A��
+J=�	�ก 23.3 )������5����0���%�ก��+ 0"#ก� � 
��?� 0
�	�ก������
�ก��������	��ก��'���*�+�%.)(&��5��	��%5�ก��+�%.)(���������
�"�(���/�@�A 

�
?� A�	��C�.%ก��%/*�ก�	  ����+ 0/*�ก�		��	
�����%T 5����0"# 2551-2553 ������
�ก��"���'����0/*�ก�	&� �+��0
�ก 
��?� 0	�กก��
�ก��.+�0+�������0 1�%5�"# 2551-2553 ������2������ก��	
�����%1��R�A���&)?� ����5�"��
�C
�ก+J=��A?� 
����%��&�'� �&�?� 0���"���)�'�
@��( *'���ก��
1��R�A���&)?� ���� �
�����2'�
�� 1 "# 2554 ���%�ก�����0
���%�ก��+ 0"# 2553 ������
���%2��	�กก��	��	
�����%)�)0�)6ก�� % ��?� 0	�ก������2���)?� �ก��	��0�� Bangkok 
Mobile 2"2'�
�� 3 "# 2554 

5�����/*�ก�	������A?=����&��")�ก ������
��1%��%����ก��+%�%��+�+ 0 IT Junction 1�%ก���)? ก���
��)�����
�(�
 
�
�5��������
���+� IT Junction "���'���A��
+J=� %��0'� ��?� 0 	�ก 6 ��+� 5�"# 2551 �"I� 27 ��+�5�"# 2552 .)( 28 
��+�5�"# 2553  �ก��=0��&�&������
�ก��"���'���A��
+J=� 	�ก"L		�%��0ก)�����0�)5��������
���%2��	�ก/*�ก�	������A?=����
&��")�ก�A��
+J=�	�ก 128 )������5�"# 2551 �"I� 172 )������5�"# 2552 .)(%�0&0�'��1' %��0'� ��?� 01�%5�"# 2553 

���%2��	�ก/*�ก�	������A?=����&��")�ก 196 )������ 

�
�����5�2'�
�� 1 "# 2554 ������
���%2��	�ก/*�ก�	������A?=����&��")�ก 54.2 )������ 	�ก���
 47.6 )�������
?� 
���%�ก�����0���%�ก��+ 0"#ก� � ��?� 0	�กก��+%�%��+�	�ก���
 26 ��+� �"I� 28 ��+�  �ก��=0������
�ก��������
	��ก�������	J0��0�)5�� 
� �'��ก������ (Occupancy Rate) �A��
��0+J=� .)( �
�5����������
��7"��� �'��&�������A��
+J=�2�� 

�
�����/*�ก�	'��'�
���0������= ������
���%2��	�กก��5�����ก��'��'�
���= 75 )������5�"# 2551 .)( 80 )������5�"# 
2552 .)(%�0&0�'��1' %��0'� ��?� 01�%5�"# 2553 
���%2�� 100 )������ &���"I� �'���'��1'�H)��%�� %)( 15.5 1�%
�
"L		�%������*�	�ก �'���H)��%&��& 

���������������2�����"���'���A��
+J=� �
�����/*�ก�	���������=�� %&*C@�A ������2��

                                                 
1 ก)*�
������	��	
�����%1��R�A���&)?� ���� KJ�0	��(���%�5�')���)�ก���A%� "�(ก ����% SIM, BLISS, TWZ .)( MLINK   



������ �	 
���� 	
�ก�� (
����) 
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"�(
�)K?= ���=&*C@�A�A��
+J=� %��0'� ��?� 0 "�(ก �ก�� Success Rate ����A��
��0+J=� ��0�)5����������
�7'��'�

���=���2���A��
+J=�	�ก  39 )������5�"# 2551 �A��
+J=��"I� 153 )������ &���"I� �'���'��1'�H)��%�� %)( 99 '� "# KJ�0
��0�)5��������
���%2���A��
��0+J=� %��0'� ��?� 0	�ก 23 )������5�"# 2551 �"I� 74 )������5�"# 2553 

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������K?= ���=����A��
�'�
 77 )������  �ก��=0"�(���/�@�A5�ก��'��'�
 ��?  Success Rate 
����A��
��0+J=� ��0�)5����������
��7'��'�
���=���2���A��
��0+J=�	�ก2'�
�� 1 "# 2553 ��� 30 )������ �"I� 126 )���
��� ��� � 31 �	
��� 2554 �������	���
����
�
��ก�
	�������� ��!�"#�
$
 430 �&�
��� "�ก��'(	��ก�
	� 634,229 
��,��-�./
���
����
�
��ก�
	��
	�01���, 676 ��� ����	����
	����&��������- 12,135 �&�
��� ��-�./
����
	����&��01�
��,�./
 19,134 ��� 
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12.2.2 ก��)
�*���$"��ก�������
�	�� 

������ 

           ����%: )������ 

 

�
�%��'*: 1. /*�ก�	 ?��r ����ก��%�+� 0ก��ก��	��	
�����% 2��.ก� ���ก��K� 
1��R�A�� ���ก�������?� �*&&) ���ก�� Support Hire Purchase   
  .)(ก��1�)��A)0 
 2. �������)�กก�	ก��/*�ก�	������A?=����&��")�ก �	-����� 5���? �ก��%�%� 2552 
 3. /*�ก�	 ?��r ����ก��%�+� 0ก��ก��'��'�
���0������= 2��.ก� ก��5�����ก������กF�
�% .)(ก��5�����ก��	����0���&��  
 4. '�=0.'�"# 2552 �������
���%2��	�กก����0����
ก��+�%"�(�@�&����0����
ก��')�� (Marketing Support) 2"����Jก��ก)�

'���*����&��  

������.)(������%� %
���%2��	�กก���
�����/*�ก�	5� 3 /*�ก�	�)�ก 2��.ก� /*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ���� 
 *"ก�C�����
.)(���&����&1�1)%�  /*�ก�	������A?=����&��")�ก .)(/*�ก�	'��'�
���0������=.)(���������=�� %&*C@�A  

���� /*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ����  *"ก�C�����
.)(���&����&1�1)%� (S/*�ก�		��	
�����%TU) 

/*�ก�		��	
�����%T �"I�/*�ก�	�)�ก+ 0������ ��%2������5�!� 2��.ก� ��%2��	�กก��+�%1��R�A���&)?� ������=05�
)�ก�C(+�%��0.)(+�%")�ก ��
7J0ก��+�% *"ก�C�����
 ������� ��)? �"I���%2�� ���ก��	�กก��+�%
1��R�A���&)?� ���� 2��.ก� ��%2��&����0����
ก��+�% .)(/*�ก�	 ?��r ����ก��%�+� 0ก��ก��	��	
�����%  

�
�������%2��	�ก/*�ก�		��	
�����%T "�(ก ����%��%2��	�กก��	
�����%1��R�A���&)?� ����"�(
�C�� %)( 71.1 - 
83.3 ��%2��	�กก��+�%��'��'�
�0�� �*�K�
ก���� .)( E-Refill �� %)( 14.2 - 17.2 ��%2��	�กก��+�%
 *"ก�C�����
�� %)( 2.4 > 5.3 .)(  ?���� %)( 0.1 > 0.3 (��%)(� �%�.��05�������� 2 +�  3.1.1 )�ก�C(
�)�'@�Cy�.)(���ก��)   

 

 

2551 2552 2553 !.* D !�.*. 2553 !.* D !�.*. 2554 
E*�	��=�	���8�=��ก��!����A�(��ก
  

!<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % 
��
���            
1.  /*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ����T           

- ก��	��	
�����%1��R�A���&)?� ����T 5,055 91.33 4,659 90.13 4,746 89.05 1,209 90.15 1,159 87.15 
- ก����0����
ก��+�% 2114 3.81 164 3.17 169 3.16 28 2.12 20 1.54 
- /*�ก�	 ?��r����ก��%�+� 0ก��ก��	��	
�����%1 9 0.16 9 0.18 10 0.18 2 0.18 2 0.18 

    ��
��%2��	�ก/*�ก�		��	
�����%  5,275 95.30 4,832 93.48 4,925 92.39 1,239 92.45 1,181 88.87 
2.  /*�ก�	������A?=����&��")�ก           

- IT Junctions 111 2.01 161 3.13 196 3.68 48 3.55 54 4.08 
- �	-�����2 17 0.31 11 0.20 -- -- -- -- -- -- 

    ��
��%2��	�ก/*�ก�	������A?=����&��")�ก 128 2.31 172 3.33 196 3.68 48 3.55 54 4.08 
��
����9��           
3. /*�ก�	'��'�
���0������=���.)(���������=�� %&*C@�A           

- ก��5�����ก��'��'�
���=��� 76 1.37 80 1.55 100 1.88 28 2.09 25 1.88 
- ก��K?= ���=���
������� 23 0.42 54 1.04 74 1.39 17 1.27 59 4.42 
- /*�ก�	 ?��r����ก��%�+� 03 13 0.23 23 0.45 27 0.51 7 0.52 5 0.38 
��
��%2��	�ก/*�ก�		��ก�����=��� 112 2.02 157 3.04 201 3.78 52 3.88 89 6.68 

��%2�� ?��r           
- � ก���=%��� 7 0.13 4 0.07 -- -- 0.1 0.01 1 0.10 
- ��%2�� ?��r 13 0.23 4 0.08 8 0.15 1 1.11 4 0.27 

��
��%2�� ?��r 20 0.36 8 0.15 8 0.15 2 1.12 5 0.37 
���8�=�)! 5,535 100.0 5,169 100.0 5,330 100.0 1,341 100.0 1,329 100.0 
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�ก�� (
����) 
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 ����������	��
���
��	���ก����������
��������������กก������ ��ก����
�� 	!"# ��$�
��%& 2551-2553 

����%: ��� 

��������	 2551 2552 2553 

���
�1 

2553 

���
�1 

2554 
CAGR 

2551-2553 

3��4�5�6����7�
�	7  3,868,638,010 3,795,768,200 3,899,522,491 996,825,077 964,859,286 0.42% 

(�-;�� 6ก��6-/��0��0�����
 ��� 

E-Refill 869,287,631 707,360,183 717,841,757 174,745,761 167,728,940 -9.13% 

��.ก��6� ��� 267,191,280 127,487,012 119,784,646 34,439,739 28,353,774 -33.04% 

 �
�&���7
>  49,816,967 27,959,676 9,272,894 2,538,196 705,311 -61.13% 

�$�  5,054,933,888 4,658,575,071 4,746,421,788 1,208,548,773 1,158,647,311 -3.10% 

        
         

����������,�����
���-������
�������-�.����/�0	1/#�-
.���/��    ����%: ��� 

���ก�� 2551 2552 2553 
8��!��1 

2553 
8��!��1 

2554 
CAGR 

2551-2553 

1��R�A���&)?� ����  3,868,638,010 3,795,768,200 3,899,522,491 996,825,077 964,859,286 0.40% 

	
�����&�?� 0���+�% (�&�?� 0) 821,131 854,497 955,913 228,295 227,323 7.90% 

��&�+�%�H)��% (���'� �&�?� 0) 4,711 4,442 4,079 4,366 4,244 -6.95% 

 

��%2��	�กก��+�%1��R�A���&)?� ����"���'��)�)0�)6ก�� %  1�%5�"# 2552 
���%2�� 3,796 )������ )�)0�� %)( 
2.0 	�ก"# 2551 ��?� 0	�ก������
�ก��	
�����%"��
�C1��R�A���&)?� �����A��
+J=��A�%0 �� %)( 4.1 5�+C(�����&�
�H)��%'� �&�?� 0)�)0
�กก������ �� %)( 5.7 '�
@��( *'���ก��
1��R�A���&)?� ����  

"# 2553 ������
���%2��	�กก��+�%1��R�A���&)?� ��������ก�� 3,900 )������ �'��1'�� %)( 2.7 	�ก"# 2552 KJ�0
�"I��)
�	�ก% �	
�����%1��R�A���&)?� ���� ���"���'���A��
+J=� �"I� 955,913 �&�?� 0 ��? "����A��
+J=��� %)( 11.9 
�
?� ���%�ก��"# 2552  5�+C(�����&�+�%�H)��%'� �&�?� 0"���'��)�)0'�
@��( *'���ก��
1��R�A���&)?� ������ %
)( 8 

 %��02�ก6�� 	�ก.��1��
��&�1��R�A���&)?� �������
�.��1��
)�'�
�)0 �
�5��������	J0����2"5�ก���A��
����.��0
')��.)(ก��+%�%��+��A?� ����%��%2�����)�)0	�ก��&�+�%�H)��%���'�
�)0.)(��ก��ก���'��1'+ 0"��
�C+�%
KJ�0�"I�.��1��
���������	(�
�����ก��'� 2"5� ��&'  �ก��=0
*�0����	
�����%1��R�A���&)?� ���� Smart Phone KJ�0
ก
�)�0�"I������%
5�ก)*�
������1@&.)( 
���&��H)��%'� �&�?� 0�����0  

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
���%2��	�กก��	
�����%1��R�A���&)?� ��������ก�� 965 )������ "���'��)�)0
�� %)( 3.2 �
?� ���%�ก�����0���%�ก��+ 0"#ก� � ��?� 0	�ก5����02'�
�� 1 "# 2554 ������2���)?� �ก��	��0�� 
Bangkok Mobile �A��(�7�����	��0�����
 (�K6����) )��A����) 2��"a�"���"�*0����&��� ������	J02��%��%�7�����
	��0��2"%�0 �� (
 ))� ��0ก("a 5����02'�
�� 3 "# 2554 

 

 

 



������ �	 
���� 	
�ก�� (
����) 
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���������ก��������������������2	/�/���ก	� GDP �
�ก������ -6�%���/0 

���ก�� 2551 2552 2553 
��%2��	�กก��+�%1��R�A���&)?� ����+ 0������ -14.1% 0.3% 8.2% 
GDP  2.6% -2.3% 7.8% 
ก�����1@&5�"�(��R 1.2% -0.1% 5.0% 
 �'���0���|}  5.5% -0.8% 3.3% 

    $����$�7 ����8
��ก �,��	ก����0�29ก�� �
��	�-��$
�:��� ก��/���ก��-
	� 

5����0"# 2551-2553 ������
���%2��	�กก��+�%��'��'�
�0�� K�
ก���� .)( E-Refill )�)07J0�� %)( 9 '� "# '�

ก��.+�0+�������0 "�(ก �ก��
����"�(ก ���%5�
��+��
�	
�����%��'��'�
�0���A��
+J=�  �ก��=0������2
�2��
*�0����
��?� 0	�กก��	
�����%��'��'�
�0��
� �'��ก
�2����'�
� 

�
�������%2��	�กก��+�% *"ก�C�����
���
�ก���'��1'5�"��
�C���
�ก5����0"# 2551 ��?� 0	�ก5����0��0ก)���
��~��)��0����
ก��5����|L0��?  Bluetooth +C(+���7ก6�
�5��% �+�% *"ก�C�����
"�(�@���=�A��
+J=�  %��02�ก6'�

% �+�% *"ก�C�����
5�"# 2552 ����ก�� 127.49 )������ "���'��)�)0�� %)( 52.3 �
?� ���%�ก��"# 2551 .)(5�"# 
2553 ��%2������ก�� 119.78 )������ "���'��)�)0�� %)( 6 ��?� 0	�ก�*�1��R�A���&)?� ��������5�!�
�
 *"ก�C�����
���	
��"I�A�� 

�5��*�  �ก��=0 *"ก�C�����
���	
��"I�KJ�0
�A�� 
ก��'���&�?� 01��R�A���&)?� ����
�
"�(���/�@�A��0+J=� �
�5��������1@&"���)�A�'�ก��
ก��K?=  *"ก�C�����
  

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
���%2��	�กก��	
�����% *"ก�C�����
)�)0	�ก���0���%�ก��+ 0"#�������
��� %
)( 18 	�ก��'*�)���ก)���
�.)��+��0'�� 

ก)���1�%��*"@�A��
 ��%2��	�กก��+�%1��R�A���&)?� ���� �*�K�
ก����.)(��'��'�
�0��  *"ก�C�����
 .)( ���&��
 ?��r 5�"# 2553 ���%�ก��"# 2552 �'��1'�A�%0�)6ก�� % ��? �� %)( 1.9 ��?� 0
�	�ก��������
��7	
�����%
1��R�A���&)?� ����2��
�กก���ก��)�)0+ 0��&��H)��%1��R�A���&)?� �������)�)0'�
@��( *'���ก��
+ 0���&��
��&1�1)%� 

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ��%2��	�กก��	
�����%1��R�A���&)?� ���� "���'��)�)0�
?� ���%�ก�����0���%�ก��+ 0"#
ก� � ��?� 0	�ก5����02'�
�� 1 "# 2554 	�กก���)?� �	��0�� Bangkok Mobile �"I��)�ก  

� ก	�ก��= %�0
���%2��"�(�@� ?��r "�(ก ����%  ��%2��&����0����
ก��+�%KJ�0�"I���%2�����������2�����	�ก����)�'
1��R�A���&)?� ����5�.'�)(.�����KJ�0�"I��1� 1�� ���ก��0��- (Marketing Support) �1� 1�� ���ก���#�ก�"ก��� 
(Event Support) .)(�1������((�7
P�, (Sale Incentive) (-���,����	,-�
 1$
 2 P&� 3.1.2 ���7��ก�������
�)�'@�Cy�.)(���ก��) KJ�0��%2����0ก)����"I���%2�����������2
���
��7	(&��&*
2�� ��?� 0	�ก�"I���%2���������)�'
1��R�A���&)?� ����	��%5���������A?� ก�('*��% �+�%5�.'�)(.����� 1�%5�"# 2553 ������
���%2��&����0����
ก��
+�%����ก�� 169 )������ ��?� 0	�กก��+%�%')��+ 0 Smart Phone .)( Tablet �
�5������)�'��0��%5���0��
������*�����ก��')���A��
+J=� 

 �
�������%2�� ?��r ����ก��%�+� 0ก��ก��	��	
�����% 2��.ก� ���ก��K� 
1��R�A��  ���ก�������?� �*&&)  ���ก��  Support 
Hire Purchase .)(ก��5�����ก�� Pay Point 
���%2�����&� �+��0&0����(����0"# 2551-2'�
�� 1 "# 2554 ������
�
��%2��"�(
�C2'�
��)( 2-3 )������ KJ�0/*�ก�	��0ก)����"I��A�%0/*�ก�	����
KJ�0 �	
���R��0/*�ก�	���2
�.��� �.'�
	(
��)'� ��%2����
+ 0�������A�%0�)6ก�� %��?� 0	�ก&���"I����������%2���A�%0"�(
�C�� %)( 0.2 + 0��%2��
/*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ������
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���� /*�ก�	������A?=����&��")�ก 

5�"#  2552 ������
���%2��	�กก��������A?=����&��")�ก 	
���� 172 )������ &���"I��� %)( 3.3 + 0��%2����
 
�A��
+J=�	�ก"# 2551 ���
���%2��	�กก��������A?=����&��")�ก ����ก�� 128 )������ &���"I� �'��ก���'��1'�H)��%���
�� %)( 44 KJ�0�"I��)	�กก�����5���? � �
��%� 2552 ������2��'ก)0�
���!!���
�����A?=����ก�� Modern Trade 
Store ��%5�!���%��J�0 �A?� �
�����ก��1&�0ก�� IT Junction �
�5��	
������+� IT Junction �A��
	�ก 6 ��+� C 
��=�"# 2551 �"I� 27 ��+�5�"# 2552 ��?  A?=���� ����������A��
+J=�ก����� %)( 100 	�ก 4,702 '�
. �"I� 9,420  
'�
.  %��02�ก6��	�กก���+�����A?=����5�
�+���5�!�ก������
�ก? � 1 ������0�)5�� �'��&������'� ��? ��H)��%)�)0
�)6ก�� %��)?  1,413 ���/'�
. 	�ก "# 2551 ��� 1,971 ���/'�
. ��?  )�)0ก����� %)( 28.31 �
�����"# 2553 
������
���%2���A��
��0+J=��"I� 195.89 )������ ��?� 0	�ก������
�ก��	��ก��������A?=���� ���2�����
�5�
�.)(A?=����
���
2����+J=��
�5�� �'��&������'� ��? ��A��
��0+J=�	�ก 1,413 ���/'�
. �"I� 1,624 ���/'�
. "�(ก �ก��������2��
�"a�1&�0ก�� IT Juntion �A��
 �ก 1 ��+� �
�5��A?=�����A��
+J=�	�ก 9,420 '�
. �"I� 10,053 '�
. ��?  �A��
+J=�ก���
�� %)( 6.72 

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
���%2���A��
��0+J=�	�ก ���0���%�ก��+ 0"#ก� � ��?� 0	�กก��+%�%��+�	�ก���
 
26 ��+� �"I� 28 ��+�  �ก��=0������
�ก��������	��ก�������	J0��0�)5�� 
� �'��ก������ (Occupancy Rate) �A��

��0+J=� .)( �
�5����������
��7"��� �'��&�������A��
+J=�2�� 

������������
������1.;�/�����$��6��
�� IT Junction 

���ก�� 2551 2552 2553 
8��!�� 1 

2553 
8��!�� 1 

2554 
CAGR 

2551-2553 

	
������+� (.��0) 6 27 28 26 28 n/a 
��%2��������A?=���� IT Junction ()������) 111.20 161.00 195.89 47.59 54.20 32.73% 
	
����A?=���� ('���0�
'�) 4,702 9,420 10,053 9,464 9,574 46.22% 
 �'��&������ (���'� '���0�
'�'� ��? �) 1,971 1,413 1,624 1,676 1,887 -9.23% 

 

���� /*�ก�	'��'�
���0������=.)(���������=�� %&*C@�A (S/*�ก�	'��'�
���0������=U)   

/*�ก�	'��'�
���0������=   

������������
������ก��6$����ก����������
��	�$��;  

���ก�� 2551 2552 2553 
8��!�� 1 

2553 
8��!�� 1 

2554 
CAGR 

2551-2553 


�)���=���'��'�
�(����0"# ()������) 9,568 11,167 9,256 10,272 8,396 1.64% 

Success Rate ('� "#) 4.10% 3.27% 4.94% 3.94% 4.51% N/A 


�)���=���'��'�
2�� 393 365 457 101 101 7.84% 

Average Commission Rate 19.28% 21.97% 21.93% 27.69% 24.84% 6.65% 

��%2��	�ก���ก��'��'�
���0������= ()������) 76 80 100 28 25 14.71% 

"# 2552 ������
���%2��	�ก/*�ก�	'��'�
���0������= 80 )������ �A��
+J=�	�ก��=�"# 2551  �� %)( 5.26 1�%
�����'*
�)�ก	�ก
�)���=���'��'�
�A��
��0+J=��� %)( 16.71 	�ก 9,568 )������ �"I� 11,167 )������ "�(ก �ก��ก��
�A��
+J=�+ 0 Commission Rate 	�ก�� %)( 19.28 5�"# 2551 �"I� �� %)( 21.97 5�"# 2552 7J0.
���� Success 
Rate 	()�)0�)6ก�� %	�ก �� %)( 4.10 5�"# 2551 ��)?  �� %)( 3.27 5�"# 2552  

�
�����"# 2553 ������
���%2���A��
��0+J=��� %)(  25.00 �A��
	�ก 80 )�������"I� 100 )������ ��?� 0	�ก ������
��
��7'��'�
���=2���A��
��0+J=�1�%
� Success Rate �A��
+J=�	�ก�� %)( 3.27 �"I� �� %)( 4.94 7J0.
����	(
�
�)
���=���'��'�
)�)0	�ก"# 2553 ��)?  9,256 )������ 
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�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ��%2��	�กก��5�����ก��'��'�
���0������= ����ก�� 25 )������ "���'��)�)0�)6ก�� %  
�
?� ���%�ก�����0���%�ก��+ 0"#ก� � ��?� 0	�ก
�)���=���'��'�
 .)( �'��&��& 

�������H)��%"���)�)0�)6ก�� % 

/*�ก�	���������=�� %&*C@�A 

'�=0.'�"# 2549 7J0 31  
���&
  2554  �	� 6
��2��"�(
�)K?= ���=�A?� ������.)('��'�
	���ก6����=��
	
����  27 ก)*�

�)�ก (Portfolio) KJ�0
�
�)���=��=0��=� 12,737 )������ 1�%
�
�)&���0��)0�*���
  645  )������  1�%�	� 6
��	(2
�
��
��7��������%2��	�ก�0������=0�
����'��'�
2�� .'��������A�%0��0����'�
 �'��&��
�
���6	���&�����	(2�����5�
��?= 0'�� �
��������������)? 	(�
�2"'���0��)0�*�5�)�ก���=�� %&*C@�A ��0�)5�� C 31 
���&
 2554 ������
��0��
)0�*�5�)�ก���=�*�/�����ก�� 430 �&�
��� 
 

 ���ก�� 2551 2552 2553 
8��!�� 1 

2553 
8��!�� 1 

2554 
CAGR 

2551-2553 


�)���=�'6
	
���� ()������) 2,101 3,758 4,137 4,223 12,135 40% 

Success Rate ('� "#) 1.86% 2.16% 3.70% 2.84% 4.15% n./a. 


�)���=���'��'�
2�� 39 
 

81 153 30 126 99% 

��%2��	�ก���ก��'��'�
���0������= ()������) 23 
 

54 74 17 59 78% 

��������
�2"'���0��)0�*� ()������) 15 
 

27 82 13 73 132% 

 
5�"# 2551 ��������
��7	���ก6�
�)���=�� %&*C@�A2��	
���� 39 )������ &���"I� Success Rate �� %)( 1.86 
��?� 0	�ก������ %��5����0����
'��+ 0ก��'��'�
���=��� .)( 5�"# 2552 ������
�ก��)0�*�5�)�ก���=�A��

�ก+J=�
	
���� 49 )�������
�5��������
�
�)���=�'6
	
�����A��
��0+J=��"I� 3,758 )������ ��?  �A��
+J=�ก����� %)( 79 
"�(ก �ก����������
��7'��'�
���=����� %&*C@�A2���A��
��0+J=�1�%
� Success Rate �A��
+J=��"I� �� %)( 2.16 
	J0��0�)5����������
��7��������%2���A��
��0+J=��"I� 54 )������ ��? �A��
+J=�ก����� %)( 135 
�
�����"# 2553 ������)0�*�5����=�� %&*C@�A�A��
�'�
	
���� 74 )������ .)(��0�)5��������
�
�)���=�'6
	
����
�A��
+J=��"I� 4,137 )������ �A��
+J=��� %)(  10 .)(���% Success Rate ����A��
��0+J=��"I� �� %)( 3.70 	J0��0�)5��
��������������%2���A��
+J=��"I� 74 )������  
�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
���%2���A��
+J=��"I� 59 )������ �A��
+J=�	�ก2'�
�� 1 + 0"# 2553 ก����� %)( 
247 ��?� 0	�ก Success Rate ����A��
��0+J=��"I��� %)( 4.15 	�ก�� %)( 2.84 "�(ก �ก��
�)���=	
�����'6
����A��

��0+J=�	�ก 4,223 )������ �"I� 12,135 )������ ��?� 0	�ก5����0'�=0.'�2'�
�� 2 "# 2553 7J0 2'�
�� 1 "# 2554 
������)0�*��A��
�'�
	
����
�ก 

ก��9!$��: !<�$��:��?! �	
��	��� �	
�����C ���ก?�8�= ����<=���8�=�)! �	
��	������(
 
"# 2549 1,031 39 102 63 -  
"# 2550 166 16 17 2 2 
"# 2551 1,041 49 71 34 12 
"# 2552 1,745 74 110 62 26 
"# 2553 2,446 122 53 25 94 
"# 2554 6,308 345 77 28 296 

��
 12,737 645 429 215 430 

�)ก��'��'�
���=����� %&*C����	� 6
��K?= 
� ������A����
�)���=���K?= '�=0.'�����
�
�����ก��5�"# 2549 > 2552 C ��=�
2'�
�� 1 "# 2554 ��������
��7	���ก6�2���ก��ก����0��)0�*� �
�����
�)���=���������K?= 5�"# 2553 .)( 2'�
�� 1 
"# 2554 ��������
��7	���ก6�2��ก����� %)( 43 .)( 22 + 0
�)&���0��)0�*� 
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��%2�� ?��r����ก��%�+� 0ก��/*�ก�	'��'�
���0������= 

 �(����0"# 2551 > 2553 ������
���%2�� ?��	�กก��5�����ก������กF�
�%  .)(ก��5�����ก��	����0���&�� 	
���� 
13 > 27 )������ 2
��ก���� %)( 15 + 0��%2��+ 0/*�ก�	'��'�
���0������= ��=0��=2'�
�� 1 "# 2554 �	� 6
��
���%2��
 ?��r��=0��=� 7 )������ &���"I��� %)( 6 + 0��%2��+ 0/*�ก�	'��'�
���0������=  

  

���� ��%2�� ?�� 

��%2�� ?�� "�(ก ����% ��%2��� ก���=%��� .)(��%2�� ?��r  ����ก�� 20 )������ 5�"# 2551.)( 8 )������5�"# 
2552  .)( 8 )������5�"# 2553 �
�������%2�� ?��r���"���'��)�)05�"# 2552 ��?� 0	�ก5�"# 2551 ������
�ก
�2�
	�ก �'��.)ก�")��%� ����ก��+J=� C ���������&��
�7J0 ก���������
��(�0��KJ�05ก)��&�%0ก���&���'�� 
���������2�����
"�(
�C 30-35 ���  5�+C(���"# 2553 ������
�+���*�	�ก �'��.)ก�")��%� KJ�0.��0 %��5�&��5��	��%5�ก��+�%
�
�����5�2'�
�� 1 + 0"# 2554 ������
���%2�� ?������ก�� 5 )������ "���'���A��
+J=��)6ก�� % �
?� ���%�ก�����0
���%�ก��+ 0"#ก� � 

��������	 

�
�����"# 2552 ������
���%2����
����ก�� 5,169 )������ )�)0	�ก"# 2551 1�%
�����'*�)�ก	�กก��	
�����%
 *"ก�C�����
1��R�A���&)?� ���� ���)�)0��?� 0	�ก5�"# 2551 ��~��)��0����
ก��5����|L0��?  Bluetooth +C(+���7ก6�
�5��
% �+�% *"ก�C�����
"�(�@���=�A��
+J=� %��0
�ก 

5�"# 2553 ������
���%2����
����ก�� 5,330 )������ ���%�ก�� 5,168 )������5�"# 2552 ��? "���'���A��
+J=��� %)( 
3.1 KJ�0�"I��)
�	�กก����0�1%��%ก��+�%1��R�A���&)?� ���� 1�%����	
�����%.�����.)(�*�����5�� �'��ก
�2������0 
�
�����/*�ก�	������A?=����&��")�ก ����������ก��+%�%A?=���� �A��
"�(���/�@�Aก��������	��ก�� .)("����A��
 �'��&��
���� �
�����/*�ก�	'��'�
���0������=������2��"�(
�)K?= ���=�A?� ������ %��0'� ��?� 0.)(
*�0����'��'�
���=������������K?= 
�
������ 

"L		�%������*�/*�ก�	5�"# 2552-2553 2��.ก� &��
'� 0ก��1��R�A���&)?� ��������A��
+J=�'�
�R��~ก�	����'��1'+J=� �
�5��
 �'��ก���'��1'+ 0/*�ก�		��	
�����%T KJ�0�"I�/*�ก�	�)�ก��+J=� ��
7J0ก���+��
�+ 0Smart Phone ����+��
�5�"�(��R
2�%'�=0.'�"# 2552 .)(ก��"����")��%���&1�1)%����1��R�A���&)?� ���� 3G 	(�
�5��������
�% �+�%.)(��%2���A��
+J=� 
"�(ก �ก��ก���
������1%��%ก��+%�%/*�ก�	2"5��������ก� 5���ก�� Synergy ก��/*�ก�	�)�ก2
����	(�"I� IT Junction 
� ก	�ก��= /*�ก�	'��'�
���0������=���	(�'��1'2����5�@��(�R��~ก�	��������� 1�%5�����+ 0ก�����������=�� %
&*C@�A���
�1 ก��+%�%'��
�ก+J=� 	�ก.��1��
����	�����=��? ���5�����ก��	(+�%���=�� %&*C@�A  ก
�
�ก+J=� ��=0�
�
��=�"I�"L		�%����
/*�ก�	+ 0������5��
�ก���'��1''� 2" 

�
�����5�2'�
�� 1 + 0"# 2554 ������
���%2������ก�� 1,329 )������ )�)0	�ก���0���%�ก��+ 0"#ก� ��������ก�� 
1,341 )������ �A��(ก��)�)0+ 0��%2��	�ก/*�ก�		��	
�����%T 

 

ก�����
����� 

2551 2552 2553 8��!�� 1 2553 8��!�� 1 2554 
 

!<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % 
��%2��/*�ก�	 5,515 100.0 5161 100.0 5322 100.0 1,339 100.0 1,324 100.0 
'���*�+�% 4,835 87.7 4414 85.5 4622 86.8 1147 85.7 1,148 86.6 
ก
�2�+�=�'�� 680 12.3 747 14.5 700 13.2 192 14.3 176 13.4 
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���� /*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ����  *"ก�C�����
.)(���&����&1�1)%�   

2551 2552 2553 8��!�� 1 2553 8��!�� 1 2554 
 

!<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % 
��%2��	�กก��+�% 5,055 95.8 4,659 96.4 4,746 96.4 1,209 97.8 1,159 98.1 
��%2��&����0����
ก��+�% 211 4.0 164 3.4 169 3.4 28 2.2 20 1.7 
��%2�� ?������ก��%�ก��ก��	��	
�����% 9 0.2 9 0.2 10 0.2 2 0.0 2 0.2 
��
��%2�� 5,275 100.0 4,832 100.0 4,925 100.0 1,239 100.0 1,181 100.0 
'���*�+�% 4,664 88.4 4,174 86.4 4,334 88.0 1,076 86.8 1,050 88.9 
ก
�2�+�=�'�� 611 11.6 658 13.6 591 12.0 163 13.2 131 11.1 

 

'���*��)�ก+ 0/*�ก�		��	
�����%T 2��.ก� '���*�&�����&��.)( *"ก�C�1��R�A���&)?� �����"I��)�ก 1�%5�"# 2551-2553 
'���*�&�����&��
��������
�กก����� %)( 90 + 0'���*���=0�
� ����'���*�&������A?=���� '���*�.�00�� .)('���*�&��
1��*�%
��������2
�
�ก��ก ��=0��='���*�&��K?= ���&�� 
�&��
��
A��/�'�
 *"�0&�- *"���+ 0���&��'�
ก)2ก+ 0')���
�5��
&���&*
2��%�ก (����%)(� �%�5����� 2.3 ก��������)�'@�Cy�)  %��02�ก6'�
�������
� ��������
��7������'���*�
ก��K?= ���&��2�� %��0
�"�(���/�@�A 1�% �R�%ก����0.��ก��')�� .)(ก��������	��ก�����&��&0&)�0 

5�"# 2553 ������
� �'��ก
�2�+�=�'��"���'��)�)0��)? �� %)( 12.0 	�ก�� %)( 13.6 5�"# 2552 1�%
�����'*	�ก@��(
�R��~ก�	���'ก'�
�	�ก&��
2
��0���0ก���
? 0  �ก��=0 �'��ก��.+�0+��+ 01��R�A�� House Brand ����A��
��0+J=��
�5��
������2
���
��7+�%���&��'�
��&����'� 0ก��2�� ��
7J0������
�ก��)�"��
�C���&��&0��)?  1�%ก��	
�����%���&��
��0�*��5���&�'�
�  

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
� �'��ก
�2�+�=�'��)�'�
�)0��)? �� %)( 11.1 	�ก���
����� %)( 13.2 ��?� 0	�ก������
�
��%2��	�กก����0����
ก��+�%���)�)0  ���"I��)	�กก�����������2
�2��	��0�� Bangkok Mobile  �ก��=0������
�ก��)�
"��
�C���&��&0��)? 1�%+�%���&��5���&�'�
�5���0�*�� 

���� /*�ก�	������A?=����&��")�ก 

2551 2552 2553 8��!�� 1 2553 8��!�� 1 2554 
 

!<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % 
��%2�� 128 100.0 172 100.0 196 100.0 48 100.0 54 100.0 
'���*�+�% 88 68.8 145 84.3 165 84.2 40 83.3 44 81.5 
ก
�2�+�=�'�� 40 31.2 27 15.7 31 15.8 8 16.7 10 18.5 

 
1�%@�A��
 ก���
�����/*�ก�	������A?=����&��")�ก 5����� IT Junction 	(����ก��������A?=���� %��0
�"�(���/�@�A1�%
����ก���)? ก�
��)�����
�(�
5�ก��+%�%A?=���� �
�5��	
����A?=����5�������A��

�ก+J=� 

'���*��)�ก+ 0/*�ก�	 2��.ก� &������A?=���� .)(
�'���*�� 0 2��.ก� &��	��0A��ก0�� KJ�0��กA�	��C�������� �'��ก
�2�
+�=�'��A����5����0"# 2551 - 2552  �'��ก
�2�+�=�'��"���'��)�)0	�ก�� %)( 31.2 5�"# 2551 �"I� �� %)( 15.7 5�"# 
2552 ��?� 0	�ก5���? � �
��%� 2552 ����������
�+��������A?=����5� ���กK� 	
���� 22 ��+� �
�5��������
�@��('���*�
&����������ก��+J=�	�กก��+%�%��+� 5�+C(���
�A?=������0�������������	
��"I�'� 0&��&������5� �'�����'�
��
�����A?=�������
�
 �'��ก��ก������A?=����'�
� (Occupancy rate) �A?� �J0���5���������A?=������%%� %
��������0ก��������2��
�ก+J=� 	�ก"L		�%
��0ก)�����0�)5�� �'��ก
�2�+�=�'��5�"# 2552 "���'��)�)0	�ก"# 2551 �
�����5�"# 2552 > 2553 ������
� �'��ก
�2�+�=�
���5ก)��&�%0ก������� %)( 15.8  

�
����� �'��ก
�2�+�=�'��5�2'�
�� 1 "# 2554 ���%�ก��2'�
�� 1 "# 2553 A���� �'��ก
�2�+�=�'��"���'����0+J=�	�ก�� %
)( 16.7 �"I��� %)( 18.5 ��?� 0	�กก��������
�ก��"����A��
&������"�(ก �ก�� �'��ก������A?=����"���'����0+J=�  
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���� /*�ก�	'��'�
���0������=.)(���������=�� %&*C@�A 

2551 2552 2553 8��!�� 1 2553 8��!�� 1 2554 
 

!<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % 
��%2�����ก��'��'�
���=��� 76 67.9 80 51.0 100 50.0 28 53.8 25 28.1 
��%2��K?= ���=���
������� 23 20.5 54 34.3 74 36.8 17 32.7 59 66.3 
��%2�� ?��r����ก��%�+� 0  1 11.6 23 14.7 27 13.2 7 13.5 5 5.6 
��
��%2�� 112 100.0 157 100.0 201 100.0 52 100.0 89 100.0 
'���*�+�% 82 73.2 95 60.5 123 61.2 30 57.7 54 60.7 
ก
�2�+�=�'�� 30 26.8 62 39.5 78 38.8 22 42.3 35 39.3 

 

'���*��)�ก
� %��� 0"�(�@� &?  &��	��0A��ก0��5�ก��'��'�
���=���.)('���*�	�กก��K?= ���=�� %&*C@�A
������� 
KJ�0��กA�	��C�������� �'��ก
�2�+�=�'��A����"# 2551 ������
� �'��ก
�2�+�=�'������� %)( 26.8 .)( 5�"# 2552 ������
�
 �'��ก
�2�+�=�'���A��
��0+J=��"I� 39.5 ��?� 0	�ก5�"# 2551 ก����������%2��	�ก/*�ก�	K?= ���=�� %&*C@�A
��������"I����0
����
'�� �
�5��ก��	���ก6����= %��5����0��0ก)���%�02
���
��7�ก6����=2���'6
"�(���/�@�A "�(ก �ก��5�"# 2552 �	� 6
��
��
��7'��'�
���=����� %&*C@�A���K?= 
�������2�� %��0
�"�(���/�@�A�A��

�ก+J=� �
�����"# 2553 ������
� �'��ก
�2�
+�=�'����� 38.8 5ก)��&�%0ก��"# 2552 

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
� �'��ก
�2�+�=�'����� 39.3 "���'��)�)0�
?� ���%�ก�����0���%�ก��+ 0"#ก� � ��?� 0	�ก
������2��K?= ���=�A��
	
����
�ก 1�%
��0��)0�*�����ก�� 345 )������ KJ�05����0.�ก������ %��5��(����0ก��	���'��%

+� 
�)�
������
�����ก��	���ก6� 	J02
���
��7��������%2��	�ก���=�� %&*C@�A��0ก)���2�� KJ�0��ก@�%�)�0ก�(���ก��
��0ก)���.)�����6	 &�����������
�.��1��
 �'��ก
�2�+�=�'��"���'����0+J=� 

 

������������ก��������������   

2551 2552 2553 8��!�� 1 �B 53 8��!�� 1 �B 54 
 

!<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % !<�*9� % 
&��5��	��%5�ก�������� 151.63 29.1 168.05 28.2 157.69 27.7 43.13 27.6 44.17 31.6 
&��5��	��%�A?� ก��+�% 337.54 64.7 396.91 66.6 380.61 66.8 105.5 67.5 88.82 63.4 
&��' �.��ก��
ก�� 32.45 6.2 31.43 5.3 31.82 5.6 7.7 4.9 7.0 5.0 
��
 521.61 100.0 596.39 100.0 570.13 100.0 156.33 100.0 139.99 100.0 
�� %)(���%�ก����%2�� 9.42  11.53  10.70  11.70  10.50  

 

&��5��	��%5�ก��+�%.)(������+ 0������ ���%��"I���������� %)( 9 > 12 + 0��%2���)�ก+ 0������ 1�%"�(ก ����% 

1) &��5��	��%5�ก��������"�(
�C�� %)( 28 - 29 KJ�0
�&��5��	��%����
�&�!&?  &��5��	��%A��ก0��+ 0�����
���ก0�� &��
����A?=�����
���ก0�� .)(&����?� 
��&� 

2) &��5��	��%�A?� ก��+�%"�(
�C�� %)( 65 > 67 KJ�0
�&��5��	��%����
�&�!&?  &��5��	��%5�ก����0����
ก��+�% &��+���0
���&�� .)(&������A?=������+� 

 3) &��' �.��ก��
ก��"�(
�C�� %)( 5 > 6 

 

�
�����"# 2552 ������
� �'������&��5��	��%5�ก��+�%.)(����������ก�� 596.39 )������ &���"I� �� %)( 11.53 KJ�0
�A��
��0+J=�	�ก�� %)( 9.42 5�"# 2551 1�%
�����'*�)�ก	�ก&��5��	��%�A?� ก��+�%����A��
��0+J=�ก����� %)( 17.59 
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��?� 0	�ก ก����0����
ก���
�')��+ 01��R�A���&)?� � .����� J-Fone 5���".��ก��1��C���01��R�A�� 5�+C(��� 
"# 2553 ������
�ก��&��&*
&��5��	��%"�(ก �ก��ก�����������
�"�(���/�@�A�A��
��0+J=��
�5��������
�&��5��	��%ก��+�%
.)(������)�)0��)?  570.13 )������ ���%��"I��� %)( 10.70 + 0��%2���)�ก 

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ���%�ก��2'�
�� 1 "# 2553 A����������
�&��5��	��%�A?� ก��+�%)�)0 16.34  )������ 
��?� 0	�ก������2����
��7������&��5��	��%5�ก��+�%2�� %��0
�"�(���/�@�A
�ก+J=� 

  ก���� (������) ��กก����� ���!��   

 2551 2552 2553 8��!�� 1 
2553 

8��!�� 1 
2554 

ก
�2�+�=�'�� ()������) 680 747 700 192 176 
- /*�ก�		��	
�����%T 610 658 591 162 131 
- /*�ก�	������A?=����&��")�ก 40 27 34 8 10 
- /*�ก�	'��'�
���0������= 30 62 78 22 35 

ก
�2�	�กก���
�����0�� ()������) 179 159 138 37 42 
ก
�2��*�/� ()������) 97 90 95 23 25 

5�"# 2553 ������
�ก
�2�	�กก���
�����0������ก�� 138 )������ "���'��)�)0	�ก"# 2552 �������ก�� 159 )������ 1�%

�����'*	�ก@��(�R��~ก�	���'ก'�
�	�ก&��
2
��0���0ก���
? 0  �ก��=0 �'��ก��.+�0+��+ 01��R�A�� House Brand ���
�A��
��0+J=��
�5��������2
���
��7+�%���&��'�
��&����'� 0ก��2�� ��
7J0������
�ก��)�"��
�C���&��&0��)?  �
�5��
������'� 0+�%���&��5���&�'�
�5���0�*�� 

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
�ก
�2�	�กก���
�����0���A��
+J=�	�ก���0���%�ก��+ 0"#���.)�� ��?� 0	�ก������
�ก��
������	��ก��'���*�.)(&��5��	��%5�ก��+�%.)(�����������+J=�  �ก��=0��������������%2���A��
��0+J=�	�ก/*�ก�	���������=
�� %&*C@�AKJ�0�"I�/*�ก�	���
� �'��ก
�2�+�=�'����0"�(
�C�� %)( 39  

 

�"ก �#������ 

������
�@��(� ก���=%	��%5�"#  2551 .)( 2552 ����ก�� 35 .)( 36 )������'�
)
���� '�
@��(���=����0��ก��%?
 
 %��02�ก6'�
� ก���=%	��%5�"# 2553 "���'��)�)0 	�ก 36 )������ �"I� 22 )������ 
�����'*�)�ก	�กก��	��%&?��0��
���ก�ก����!��.)(�0��ก��%?
�(%(��=�	�ก�7����ก���0��	
���� 278 )������  �
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
� �'��
� ก���=%	��%5ก)��&�%0ก�����0���%�ก��+ 0"#ก� � ��?� 0	�ก5���? � 
���&
 2554 ������2���
���!!��0��ก��%?
�(%(%��
	�ก�7����ก���0��	
���� 68 )������  �'��� ก���=% MLR-2.375% '� "#  

 

ก���� (������) $��%�  

5�"# 2552 ������
�ก
�2��*�/�)�)0	�ก 97 )������5�"# 2551 �"I� 90 )������ �"I��)ก�(��	�กก���() '��+ 0
�R��~ก�	1�%����2" KJ�0��0�)ก�(��1�%'�0'� /*�ก�		��	
�����%T KJ�07? �"I�/*�ก�	�)�ก+ 0������ .'�5�+C(���/*�ก�	
������A?=����&��")�ก .)(/*�ก�	'��'�
���0������=
��)"�(ก �ก����+J=�  %��02�ก6'�
ก
�2��*�/�5�"# 2553 "���'���A��
+J=�
�"I� 95 )������ ��?� 0
�	�ก&��5��	��%� ก���=%���)�'�
�)0 �
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
�ก
�2��*�/��A��
+J=��)6ก�� %
��?� 0	�ก ก��������	��ก��'���*�.)(&��5��	��%5�ก��+�%.)(���������
�"�(���/�@�A
�ก+J=� 
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12.2.3 �A�1*�9�	����$�9	��C!�;�	�	
����  

5�"# 2551 ������
�������A%��
*����%��� %ก������=����
*����%� 1�%
� �'�������@�A&)� 0����ก�� 0.92 ���� KJ�0'�
�ก���

�'��~�� ����'*�)�ก
�	�ก������
�ก��ก���0���(%(��=�
�ก7J0 778 )������ KJ�0��กA�	��C�5���?= 0'��A����������
�
&��
����%0��0ก���0��	�กก�� Mismatch Funding  %��02�ก6'�
��กA�	��C�������A%�+ 0������"�(�@��0��B�ก���
�
+� 	
�ก�� KJ�0������5���"I��)�ก"�(ก���
������0�0��ก���(%(��=� KJ�0@�%5'�
�'�~����!��	���"I�������A%��(%(%�� ��ก.'�
ก���
��0 %��+ 0������A%���0ก)����"I��A�%0�0��"�(ก���
�����ก��ก���0���(%(��=� ��ก2
�
��0��ก���(%(��=�ก6	(2
�
�������A%�
��0ก)��� 5�����ก�����&��(��	J0&��"�����%ก����0ก)���1�%�����
�"I�������A%��
*����%��A?� 5���(�� ��@�A&)� 0���
.��	��0 	�กก��"�����%ก����0ก)���.)��A���� �'�������@�A&)� 05�"# 2551 ����ก�� 1.21 ���� KJ�0 %��5��กCy�

�'�~��  

�
�����"#  2552-2553 ������
�������A%��
*����%�
�กก������=����
*����%� 1�%
� �'�������@�A&)� 0����ก�� 1.19 
���� .)( 1.29 ���� '�
)
���� KJ�0A����������
��@�A&)� 05��(���
�'�~��  ������
�������A%��
*����%��A�%0A ���	(
�
��(���=����
*����%�����ก��+J=�2�� � ก	�ก��=���กA�	��C�������A%�"�(�@��0��B�ก���
�+� 	
�ก��5�ก��5�� KJ�0�"I��0��
B�ก�A?� �"I��)�ก"�(ก���0��ก���(%(��=�	
���� 103.2 )������5�"# 2552 .)( 	
���� 18.1 )������5�"# 2553 A����
������
��@�A&)� 0 %��5����0 1.28-1.31 ���� KJ�07? ��� %��5��(�����0 �
����� �'�������@�A&)� 0 C 2'�
�� 1 "# 
2554 ����ก�� 1.03 ����  

�
����� �'�������@�A&)� 0�
*���6� (Quick Ratio) 5�"# 2551 -2553 ����ก�� 0.18 ���� 0.21���� .)( 0.31���� 
'�
)
���� KJ�0��กA�	��C�@�%�)�0ก��"���"�*0�0��B�ก���
�+� 	
�ก��	(
�&���(����0 0.30 > 0.48 ���� "L		�%�)�ก����
�5��
 �'��������0ก)���
�&��'�
�ก��� 1 ���� ��?� 0	�ก�������
�����/*�ก�		��	
�����%1��R�A���&)?� ����	J0	
��"I�'� 0
����&��&0
&)�0�"I�	
����
�ก  %��02�ก6'�
��ก�"��%����%�&���H)��% �'�������@�A&)� 0�
*���6����%�ก�� *'���ก��
5����0"# 
2551- 2553 ��� %��5����0�(����0 0.49 - 0.53 ���� KJ�0��0ก���&��+ 0�������)6ก�� % �
����� �'�������@�A&)� 0�
*���6�
5�2'�
�� 1 "# 2554 
�&�� %������ก�� 0.24 ����  

 

���ก�� 2551 2552 2553 
8��!�� 1 

2554 
Current Ratio 0.92 1.19 1.29 1.03 
Quick Ratio 0.18 0.21 0.31 0.24 
Adjusted Current Ratio 1.21 1.28 1.31 1.03 
Adjusted Quick Ratio 0.48 0.30 0.33 0.24 

 

Cash Cycle + 0������5��(����0"#  2551 > 2553 
�&������ก��   41.2 ��� 55.1��� .)( 52.3���'�
)
����  KJ�0�(�� �
�@�A&)� 0��� %��5��กCy���0 KJ�0�"I��)ก�(��	�ก�(%(��)�ก��+�%���&���H)��%���"���'���A��
+J=� ��?� 0	�ก������
	
��"I�'� 0
����&��&0&)�02��� 0���ก��+�%5����0"#5�
� �A��(5����0��0ก)���1�00������)�'��0��%�%*�ก��	
�����%  

�������
�����/*�ก�	�)�ก5�ก��	��	
�����%T 
���%2������5�!�	�กก��&��")�ก �
�5��������
���%2��	�กก��+�%�0����
	
����
�ก��0�)5��������
��(%(��)��ก6����=�H)��%'�
� &?  5��(����0"#  2551 > 2553 .)(2'�
�� 1 "# 2554 
�
�(%(��)��ก6����=�H)��%��� 10.6 ��� 12.4 ��� 13.5 ��� .)( 12.1 '�
)
���� .��1��
�(%(��)��ก6����=�H)��%	(�A��
��0+J=�
�)6ก�� %5� ��&'��?� 0	�กก��+%�%'��/*�ก�	ก��5������A?=����.)(/*�ก�	ก��'��'�
���0������= 

������
�ก���ก6����&��&0&)�05��(�������� ��?� 0	�ก/*�ก�	ก��	��	
�����%T �"I�/*�ก�	���	
��"I�'� 0�
�� 0���&��
1��R�A���&)?� ����KJ�0
�ก���")��%�.")0��&���6� ������	J0	
��"I�'� 0��ก���(���ก���ก6����&��5��'�
�����*�.)(2
�ก�(��
'� ก���
�����0��KJ�0������ก
�����1%��%ก���ก6����&��2����� 35 - 45 ��� 1�%5��(����02551 > 2553 .)(2'�
�� 1 
"# 2554  
��(%(��)��ก6����&��&0&)�0�H)��%��� 44.2 ���  54.3  ��� 51.0 ��� .)( 34.6 ��� '�
)
����  �J�05����0")�%"# 
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2552- 2553 �(%(��)����&��&0&)�0��0ก���5����0"ก'� ��?� 0	�ก������2���
�� 0���&���A?� � 0���ก��	
�����%5����0"#
5�
�  %��02�ก6'�
5����0"ก'�������	(�
�� 0���&��&0&)�02����� 45 ���'�
�1%��%  

5������(%(��)�5�ก���
��(���=��=� ������2���(%(��)��&���'�� 
��� 30-45 ��� KJ�0') ���)��������
� 5��(����0"# 
2551 > 2553 .)(2'�
�� 1 "# 2554 
��(%(��)��
��(���=�H)��%��� 13.6 ��� 11.5 ��� 12.2 ��� .)( 9.6 ��� '�
)
���� 
KJ�0�(�� �&��
��
��75�ก���
��(���=�����  

1�%��*" �	ก)���1�%��
��� ������
��@�A&)� 0 %��5��กCy��� ��?� 0	�ก
��(%(��)��ก6����=���'�
� 
�ก���ก6����&��&0&)�0
5��(%(��)������=�� �&)� 0ก��ก��1&�0����0�
�����/*�ก�	.)(
�ก���
��(���=���'�0ก���1%��% .)( �'�������@�A&)� 0
+ 0������ %��5��กCy�
�'��~�� 

ก���$ !��$� 
����%: )������ 

���ก�� 2551 2552 2553 
8��!�� 1 

2554 
ก�(.��0����	�กก���
�����0�� 48 (261) 302 (32) 
ก�(.��0����	�กก��)0�*� (2) 133 46 (83) 
ก�(.��0����	�กก��	�����0�� (77) 134 (345) 104 

 
5�"# 2551-2553 ������
�ก
�2�ก� ���ก@���  � ก���=%  .)(&����?� 
��&� (EBITDA) ����ก�� 227 )������ 204 )������ 
.)( 173 )������ '�
)
���� "L		�%�)�ก����
�5��ก
�2�ก� ���ก@���  � ก���=%  .)(&����?� 
��&�5�"# 2552 "���'��)�)0 
��?� 0
�	�ก &��5��	��%5��5�ก��+�%����A��
��0+J=�	�กก���
�ก��')��+ 0 J-Fone .)(�
���������'*����
�5�� ก
�2�ก� �
��ก@���  � ก���=%  .)(&����?� 
��&�"# 2553 "���'��)�)0��?� 0	�ก������
�'���*���
�A��
+J=� .)(5�"# 2553 ������
�
������A%����'��&����?� 
��&��
�.)��.'�%�05��0�� %���A��
+J=�	�ก"# 2552 ��0�)5��&����?� 
��&�5�"# 2553 )�)0�
?� ���%�
ก��"# 2552 �
�����ก
�2�ก� ���ก@���  � ก���=%  .)(&����?� 
��&� 5�2'�
�� 1 "# 2554 ����ก�� 50 )������ "���'��
�A��
+J=�	�ก���0���%�ก��+ 0"#ก� ��������ก�� 47 )������ 

5��(����0"# 2551-2553 ������
�ก�(.��0����	�กก���
�����0�����&� �+��0������ 1�%5�"# 2552 ก�(.��0����	�ก
ก���
�����0��"���'��)�)0��?� 0	�ก������
�ก��)0�*�5����&��&0��)? �"I�	
����
�ก 5�+C(���"# 2553 ������2��)�
"��
�C���&��&0��)? ��0ก)��� �
�5��ก�(.��0����	�กก���
�����0��"���'���A��
+J=� 5����0"# 2551 7J0"# 2553  ������
�
.�)�0�0���*��)�ก� ก���? 	�กก�(.��0����ก���
�����0�� 1�%ก��ก���0���(%(��=�	�ก/��&�� 5�"# 2552 ������
�ก��
ก���0���(%(��=�	�ก�7����ก���0���A��
 �ก	
���� 74.9 )������ .)(%�02������0����	�กก��+�%�*���A��
�*�	
���� 127.3 
)������ �A?� 5��5�ก���
�����0��+ 0������ � ก	�ก��=�	�กก������������+��	��(���%�5�')���)�ก���A%��
�5��������
��
��7")��0��B�ก���
�+� 	
�ก��2����0����  

������	��%�0��"L��) %��0'� ��?� 05����0"# 2551 7J0"# 2553 1�%
�ก��	��%�0��"L��)	
���� 67.5 )������  69 )���
��� .)( 72 )������ '�
)
����  

�
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
�ก�(.��0����)�)0�)6ก�� % ��?� 0	�ก������2��)0�*�5�/*�ก�	���������=�A��
�'�
 .)(

�ก��K?= ������A%�  %��02�ก6'�
5�2'�
�� 1 "# 2554 2������0��ก��%?
�(%(%��	�ก�7����ก���0���A?� 5��5�ก��������
�@�A&)� 0  
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 ���	$�	��&��ก���������#�    

���ก�� 2551 2552 2553 
8��!�� 1 

2554 
���=������
�@��(� ก���=% ()������) 799.1 868.0 586.0 690.4 
�0���� .)( �0��B�ก/��&�����
�+� 	
�ก�� ()������)  283.9 131.1 48.6 24.8 
 �'���������=����*�/�'� ก
�2�ก� ���ก@��� � ก���=%.)(&����?� 
��&� (����) 2.3 3.6 3.1 3.3 
 �'������&��
��
��75�ก���
��(� ก���=% (����) 5.0 4.4 6.2 7.2 
 �'���������=������
�@��(� ก���=%'� �*� (����) 1.2 1.3 0.9 1.1 

�
�%��'*; 1)  �'���������=����*�/�'� ก
�2�ก� ���ก@��� � ก���=% .)(&����?� 
��&� (Net Debt/EBITDA) &
���C	�ก Net Debt ������% 
EBITDA 1�% Net Debt &
���C	�ก���=������
�@��(� ก���=%)����%�0���� .)(�0��B�ก/��&�����
�+� 	
�ก�� 

 2)  �'������&��
��
��75�ก���
��(� ก���=% (EBIT/I) &
���C	�กก
�2�ก� ���ก� ก���=%.)(@��� ������%� ก���=%	��% 
 3)  �'���������=������
�@��(� ก���=%'� �*� (D/E) &
���C	�ก���=������
�@��(� ก���=%��ก���%�0���� .)(�0��B�ก/��&�����
�

+� 	
�ก�� ������%�����*���=0�
� 
  
5�"# 2551  �'���������=����*�/�'� ก
�2�ก� ���ก@��� � ก���=%.)(&����?� 
��&� (Net Debt/EBITDA) 
�&�� %������(��� 
2.3 ���� 5�+C(���5�"# 2552 "���'����0+J=��"I� 3.6 ���� ��?� 0	�ก������
�ก��ก��%?
�(%(��=��A?� �
�� 0���&��&0��)?  C 
��=�"# 	
����
�ก .)( "# 2553 Net Debt/EBITDA )�)0��)?  3.1 ���� ��?� 0	�ก������&?��0��ก��%?
	�กก��)�"��
�C
ก���
�� 0���&��&0��)?  �
�����2'�
�� 1 "# 2554   �'������ Net Debt/EBITDA ��0+J=��)6ก�� %��?� 0	�ก2'�
�� 1 "# 
2554 ������
�ก��)0�*�5����=����� %&*C@�A .)( K?= �������A?� ก� ����0�"I� �&���
���ก0��  
 
������
�&��
��
��75�ก���
��(���= %��5��กCy���5����0"# 2551  1�%
� �'������ EBIT/I 
�&�� %�� ����(��� 5 ���� 
5�+C(���"# 2552 &��
��
��75�ก���
��(���=+ 0������"���'��)�)0�)6ก�� %	�ก"# 2551 
� %������(��� 4.4 ���� 
��?� 0	�ก��%2��	�ก/*�ก�		��	
�����%T)�)0  %��02�ก6'�
5�"# 2553 &��
��
��75�ก���
��(���=+ 0������A)�ก
ก)��
� %������(��� 6.2 ���� KJ�0�"I��)	�ก �'��� ก���=%.)(	
�������=������
�@��(� ก���=%)�)0 �
�����2'�
�� 1 "# 
2554 ������
�&��
��
��75�ก���
��(� ก���=% %��5��กCy������%�����ก��"# 2553 

 ����!�#'	��"! !����� 

������
�.�)�0���
�+ 0�0���*��)�ก	�ก�*�	��(���%� .)(ก
�2��(�
+ 0������ 1�% C  31 
���&
 2554 
��*�	�
�(���%��
��(.)�� 300 )������ .)(
�ก
�2��(�
��
 277 )������ '�
)
����  %��02�ก6�� ������%�0&0'� 0AJ�0A��0��ก��
	�ก�7����ก���0��5�	
���������0 1�%
���%ก���0�����ก�ก����!��.)(�0��ก���(%(��=��"I�	
���� 622 )������ .)(�0��ก��
�(%(%���"I�	
���� 68 )������   

 ���	 �	��$	�"!(��!$���! !����� 

������
� �'���������=������
�@��(� ก���=%'� �*�@�%�)�0ก��"���"�*0&���0��B�ก@�%5'�+� 	
�ก��  ����ก�� 0.9 ���� C 31 
/����&
 2553 .)( 1.1 ���� C 31 
���&
 2554 5ก)��&�%0ก��&���H)��% *'���ก��
��� 1.0 ���� �(�� �7J01&�0����0�*����
��
�(�
 &������(��� �'���������=������
�@��(� ก���=%'� �*� .)( �'���������=�����
'� �*� 	('�
�)02" �ก@�%�)�0
ก��+�%�*����
�!�A��
�*�5��.ก�"�(���� KJ�0�
�5��~���*�+ 0������+%�%�A��
+J=�"�(ก �ก��������
���'7*"�(�0&�	(�
�
�0�����2����0����
��
��(���=�7����ก���0��  ก��"���'�������+J=�+ 0 �'��������0ก)����(�� �5����6����������
�1&�0����0
�0���*����.+60.ก��0+J=�.)(A�� 
'� ก��+%�%/*�ก�	5� ��&' 
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12.2.4 ������	ก���	
�  

 �
����1�" 

C    31 
���&
 2554 ������
�������A%���
  1,600  )������  1�%������A%�����5�!�"�(ก ����%  ���&��&0��)? 	
���� 
441 )������ �0��)0�*�5�)�ก���= 	
���� 429 )������ )�ก���=ก��&�� 	
����178 )������ ��%2��&��0���	
���� 179 
)������ .)( �&��.)( *"ก�C����5��5�ก���
�����0���*�/�	
���� 152 )������  

�)ก��#�ก����������� *+'"��#�$!$
���$), 

C  31 
���&
 2554  ������
�)�ก���=ก��&���*�/� .)()�ก���=ก��&��-����������ก��%�+� 0��
  ����ก�� 178 )������  &���"I�
�� %)(  11 + 0������A%���=0�
�+ 0������  

������
�)�ก���=ก��&���*�/� C 31 
���&
 2554  	
���� 172 )������ KJ�0�� %)( 87 ��? ����ก�� 149 )�������"I�
)�ก���=	�กก��+�%���&�� � 0)0
��"I�)�ก���=&�����ก��'��'�
���=��� .)()�ก���=&������ '�
)
���� � ก	�ก��=� C 31 

���&
 2554  ������
�)�ก���=ก��&������������ก��%�+� 0	
���� 6 )������ KJ�0�"I�)�ก���=&�����ก��'��'�
���=��� 

������
��1%��%5��)�ก&���
��(�0�����"I�����5�!� ����.'�)�ก&�����
�ก��K?= +�%ก��
��"I��(%(��)����%����� ������	(
5���&���'ก��&��2
��ก�� 30 ��� ��=0��=������
�ก��"�(�
��&��
����%0	�กก�����%ก�ก6��0��	�ก)�ก���= %��0�
�
���
  

���������
8ก$��;ก��-��/	���%��ก���%��� /E7�ก�� 
����% : )������ 

 �%*  31 /����&
 2553 31 
���&
 2554 
)�ก���=	�กก��+�%���&�� 162.5 148.8 
)�ก���=&������ .)(&�����ก������ก��%�+� 0   6.4 7.8 
)�ก���=&�����ก��'��'�
���=���   9.3 15.0 


�)&����
 178.2 171.5 

 

������'�=0&����?� ���=�0��%	(��! 1�%"�(
�Cก�����=��!��� �	�ก��+J=�	�กก���ก6��0��	�ก)�ก���=2
�2��1�%A�	��C�	�ก
"�(��ก��C�5�ก���ก6����=.)(�7��("L		*���+ 0)�ก���=&0&��0  1�%
�ก��"�(�
��&��
����%0 %��0�
�
���
  C    31 

���&
 2554 ������2
�2��
�ก��'�=0&����?� ���=�0��%	(��!  

 

���������
8ก$��;ก��-��/	���%�,���ก������7                     
����% : )������ 

 �%*  31 /����&
 2553 31 
���&
 2554 
)�ก���=%�02
�7J0ก
�����
��( 116.9 131.6 
)�ก���=&��0�
��(�� %ก���ก���  3 ��? �   50.9 36.3 
)�ก���=&��0�
��(�(����0  3-6 ��? �   9.1 1.1 
)�ก���=&��0�
��(�(����0  6-12 ��? �   1.1 1.6 
)�ก���=&��0�
��(�ก��ก���  12 ��? �   0.2 0.9 
��ก &����?� ���=�0��%	(��! -- -- 


�)&����
 178.2 171.5 
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ก�C�������%� % 	(2
�
�ก��'�=0�
�� 05�����+ 0)�ก���=���&��0�ก�� 6 ��? � .)( 12 ��? � ��?� 0	�ก)�ก���=����5�!��"I�
)�ก���=����%0�����ก����? ��~�����ก�	 KJ�0+�=�' �ก�����ก��? 	��%	('� 05���(%(��)���� .)('� 05���)�ก~��� ก���
&� �+��0
�ก 	J0�
�5��% ����=&��0�ก�� 6 ��? � .'���=0��=������"�(
�C���&��
����%05�ก������
��(���=
��� %	J02
�'�=0
�
�� 0 

 
  !���!������)ก��#� 

 2551 2552 2553 8��!�� 1 
2553 

8��!�� 1 
2554 

�0��)0�*�5�)�ก���= ()������) 71 118 159 119 430 


�)���=�'6
	
���� ()������) 2,101 3,758 4,137 4,223 12,135 

	
������!�� (��%) 95,650 196,623 220,777 239,271 634,229 

�0��)0�*�5�)�ก���='� ��% (���/��%) 856 745 601 719 678 


�)���=�'6
	
����'� ��% (���/��%) 21,972 19,114 18,738 17,651 19,134 

 

� 31 �	
��� 2554 �������	���
����
�
��ก�
	�������� ��!�"#�
$
 430 �&�
��� "�ก��'(	��ก�
	� 634,229 ��,��-�./

���
����
�
��ก�
	��
	�01���, 676 ��� ����	����
	����&��������- 12,135 �&�
��� ��-�./
����
	����&��01���,�./
 
19,134 ��� 

 

$������!��
! 

���&��&0��)? + 0������"�(ก ����% 1��R�A���&)?� ����   *"ก�C�����
  ��'��'�
�0��.)(���&����&1�1)%� ?��r � 31 

���&
 2554  ������
����&��&0��)? 	
���� 441 )������ &���"I���������� %)(  28 + 0������A%���
 ��%ก��
��0ก)���
�	
����
�ก��?� 0	�ก�������
�����/*�ก�	�"I���=0'��.��	
�����%1��R�A���&)?� ����.)( *"ก�C�.)(���&��")�ก��%
5�!� KJ�0
�&��
	
��"I����	('� 0�ก6����&��5�"��
�C����A�%0A .ก�ก��	
�����% %��0'� ��?� 0  %��02�ก6'�
 ���2�����
������
�ก�����������&��&0&)�0�����	�กก��5����&1�1)%��������R .)(ก����0.��ก��')������� 
�ก��5��&��
�
�&�!
ก��ก��	��ก�����&��&0��)? 5�� %��5��(�����
�(�
�A?� )�&��
����%0	�กก���� %&��+ 0���&�� 1�%C    31 
���&
 
2554 ��=� ������
��(%(��)�+�%���&���H)��% 34.6 ���KJ�0 %��5��กCy����ก
����2�� 

 

�������7%���7������-��-��$
.�������2	/ 
����% : )������ 

31 (��)�*! 2553 31 !���*! 2554 
�����
�*=�*	�$�>� 

 ���)� %  ���)� % 
1 - 90 ��� 436.1 89.1 419.7 93.1 
91 - 180 ��� 36.2 7.4 18.5 4.1 
181 - 270 ��� 11.9 2.4 9.1 2.0 
271 - 365 ��� 2.5 0.5 2.0 0.4 
1 "#+J=�2" 2.8 0.6 1.4 0.3 

�)&����
ก� ���ก�
�� 0 489.5 100.0 450.7 100.0 
�
�� 0��?� �)+���*�	�ก���&����?� 
�@�A (19.2)  (9.5)  

�)&����
�)�0��ก�
�� 0 470.3  441.2  
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 �������7%������ก���	;�-
���.��ก��
��8
-
��,�$�	����-��
����	� ���-���-
.����$�:�� $�.���.���-7! �1 %& 2554 
 

 �%*���&��&0��)?   �'���� %)(&����?� 
�)&��)�)0 
90 - 180 ��� 25 
181 - 270 ��� 25-50 
271 - 365 ��� 50-75 

1 "#+J=�2" 100 

"�������"�-ก�./ 

C   31 
���&
 2554 ������
�������A%�7���&���"I�
�)&����=0��=� 152  )������  "�(ก ����%  ����"���"�*0 �&�� &��
'ก.'�0�
���ก0�� �&�?� 05���
���ก0�� .)(%��A���(�"I��)�ก  

 !��0�ก%������#'	#��"���ก
�ก����� 

C  31 
���&
 2554 ������.)(������%� %
��0��B�ก"�(	
�2��ก��/��&���A?� �"I��)�ก"�(ก��ก��ก��%?
	�ก/��&���"I�
	
�����0��  5 )������   

��#�$�� 

C   31 
���&
 2554 ������
����=�����
 970  )������ �"I����=����
*����%� 839 )������ &���"I��� %)( 87 + 0
���=�����
 .)(�"I�����������)�)0	�ก"# 2553 �������ก���� %)( 93 ��?� 0	�ก5�2'�
��  1 "# 2554 ������2��ก��%?
�0��
	�ก�7����ก���0��	
���� 68 )������ ���=�������
�&�!"�(ก ����%�0�����ก�ก����!��.)(�0��ก��%?
	�ก�7����ก���0��
	
���� 622 )������ �	�����=ก��&��.)('�D��0��	��% 	
���� 149  )�������"I��)�ก ���=���2
��
*����%� 31 
���&
 
2554 ����ก�� 132 )������ "�(ก ����%�0��ก���(%(%���*�/� 	
���� 65 )�������"I��)�ก  

C   31 
���&
 2554 ���=������
�@��(� ก���=%����ก�� 690 )������ &���"I��� %)( 71 + 0���=�����
 .)("���'��
�A��
+J=��
?� ���%�ก�� 586 )������5�"# 2553 ����'*�?���?� 0	�ก������
�ก�����ก�0��ก��%?
�(%(%���A��
	
���� 68 )���
���  

 �����#�ก���������
1� !������ 

C   31 
���&
 2554 ������
��	�����=ก��&���"I�	
���� 149  )������ �A��
+J=�	�ก 86 )������ C  31 /����&
 2553
������J�0�"I��A��(�	� 6
�� (������%� %) 2��)0�*�K?= ���=�A?� 
��������A��
�'�
 .)(������2������&���'�� 
������+J=�
	�ก���	��	
�����%1��R�A����0.����� 

 !�� ��ก ก���
,�#��� !��ก)��+	��ก$&��
�ก�� !�� 

C  31 
���&
 2554 ������
��0�����ก�ก����!��.)(�0��ก��%?
	�ก�7����ก���0���"I�	
���� 622  )������  )�)0	�ก  C 
 31 /����&
 2553  �������ก�� 576  )������  

$����"!*)�&+"���� 

C  31 
���&
 2554 ������
��������7? �*���"I�	
����  630 )������  "�(ก ����%  �*�	��(���%�������%ก�
��(.)��  300 
)��� 
�ก
�2��(�
��
��=0��=� 277 )������  �J�0 �
?� ������ 10 ��0��&
 2553 ������
�
'�5��	��%�0��"L��)�(����0ก�)
	�ก�)"�(ก �ก��� �&�J�0"#.�ก+ 0"# 2553 5� �'���*��)( 0.06 ��� ��
�"I��0�� 18 )������ .)(5����"�(�*
��
�!
���7? �*��"�(	
�"# &��=0��� 1 "# 2554 �
?� ������ 8 �
��%� 2554 
�
'�5��	��%�0��"L��)	�ก�)"�(ก �ก��5�� �&�J�0"#�)�0
+ 0"# 2553 5� �'���*��)( 0.18 ��� ��
�"I��0�� 54 )������ ��
������	��%�0��"L��)	�ก�)"�(ก �ก��"# 2553 
��
 72 )������ ��? 5� �'���*��)( 0.24  



������ �	 
���� 	
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ก��8����(
�9�$�=� (Fully Diluted) 

5�"# 2553 ������
�ก
�2��*�/�'� �*������ก�� 0.32 ���'� �*�� �
�����2'�
�� 1 "# 2554 ������
�ก
�2��*�/�'� �*������ก�� 
0.08 ���'� �*�� .)(
�ก
�2��*�/�'� �*��"���)�����ก�� 0.06 ���'� �*�� KJ�0&
���C	�ก	
�����*����
�!�)�0��� +�%
�*���A��
�*�	
���� 345 )����*�� .)(�*����
�!�)�0	�ก
�ก��5�����/�5��
�&�!.��0���/�	
���� 69 )����*�� 

!<�*9���!������9�$�=� (Fully Diluted) 

�
����� 2'�
�� 1 "# 2554 ������
�
�)&��'�
��!��'� �*������ก�� 2.1 ���'� �*�� .)(
�
�)&��'�
��!��'� �*��"���)�
����ก�� 1.83 ���'� �*�� KJ�0&
���C	�ก	
�����*����
�!�)�0��� +�%�*���A��
�*�	
���� 345 )����*�� .)(�*����
�!
�)�0	�ก
�ก��5�����/�5��
�&�!.��0���/�	
���� 69 )����*��  
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1. ��&1�1)%�ก���?� ��� 3 G  
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�"I�'��.��	
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�.�(�
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2. ก��+%�%'��+ 0% �+�%1��R�A���&)?� ����������)0��?� 0	�ก �'�� Penetration Rate �����0 

5�"# 2553 "�(��R2�%
�	
�������5��1��R�A���&)?� ����	
����
�ก 1�%
� �'�� Penetration Rate ����� %)( 103 �'��1'
	�ก 91% 5�"# 2551 .)( 96% 5�"# 2552 �
�5��&��ก��C���� �'�� Penetration Rate 	(�'��1'��0+J=�
�กก��� 120% 
5� �ก 3-5 "#+��0���� ��?� 0	�ก������1@&7? &� 0�)+�
�%1��R�A��
�กก��� 1 �)+�
�% KJ�0�"I���'*
�	�กก��5���)+
�
�%.'�)(�)+�
�%5���'7*"�(�0&����'��0ก�� ����ก��5���)+�
�%�A��
�A?� 5���
�����ก���?� �����0 ���' ����6' 
"�(ก �ก��ก�����������1@&��%
5��1��R�A��
�กก��� 1 �&�?� 0 �
�5��������
�.��1��
���	(
�% �+�%�A��
+J=� 

5� �ก
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 0��J�0 ก��
� �'�� Penetration Rate �����0 �	�
�%7J0ก��
����5��1��R�A���&)?� ����5�"��
�C
�ก �
�5��ก��
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�	(
��� %)0 KJ�0 �	��0�)ก�(��'� �)
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3.ก��A����+ 0���&��"�(�@���&1�1)%� 

1��R�A���&)?� ����	���"I����&��"�(�@���&1�1)%�
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